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全民健身场地设施项目遴选标准

    一、体育公园
    （一）体育公园总面积不低于10万平方米，绿化率不低于65%。如果总面积包括水域面积，水域面积占比不超过30%。
（二）体育公园至少要包括以下4类功能：一是常规球类：3人制篮球场、5人制足球场、7人制足球场、标准篮球场、门球场、乒乓球场、羽毛球场、网球场（单打）、网球场（双打）、多功能运动场地、极限运动设施等。二是步道类：健身步道。三是广场与器械类：健身广场、室外健身器械场地。四是儿童活动设施类：秋千、滑梯、平衡木、攀爬类设施、浅水池、沙坑。争取中央预算内投资支持的体育公园要同时具备以上4种功能，可以至少同时开展5种运动项目。
（三）中央预算内投资不支持体育公园内部的体育场馆建设，不支持室外健身器材购置（如扭腰器、健骑机、太空漫步机、单双杠、儿童秋千等）。
（四）体育公园在设计时要考虑具备应急避难场所等功能。鼓励建设智慧健身设施。
    二、健身步道
    健身步道按照运动形式主要分为登山步道、健走步道和骑行道。鼓励建设智慧健身步道。
    （一）健走步道，适用于街道、社区、滨河道、公园等的步道。道路本体的宽度不少于2m。单个项目道路长度原则上不低于5km。道路面层应采用合成材料、彩色沥青、木制材料等。标识系统应有信息标识、指向标识和警示标识等。    
（二）登山步道，适用于在可开展登山健身运动区域的步道。道路本体宽度不低于1.5m（受山势地形限制，局部地区最小宽度不低于1m）。单个项目长度原则上不低于10km。道路面层应以原地土石道为主，辅以彩色沥青道、砾石道、间隔石道、木栈道等。标识系统应有导示标识、警示标识、劝示标识和路书等。
（三）骑行道，适用于符合骑行运动要求的街道、社区、滨河道、公园等的骑行道。骑行道道路本体单行线宽度不少于2m。单个项目骑行道道路长度原则上不低于15km。道路面层可用彩色沥青、合成材料等。标识系统应有指示标识和速度警示标识等。骑行道不可与机动车道混用。
三、全民健身中心（小型体育综合体）
    全民健身中心（小型体育综合体）以室内场地为主，可室内外场地结合。室内建筑面积原则上不超过10000㎡，主要包括运动健身功能区和配套服务功能区。运动健身功能区建筑面积不少于总建筑面积的50%，不设固定看台（座席），且至少包含4类（含4类）以上运动项目（如球类、健身操房、器械健身、游泳等）。配套服务功能区主要包括必要的餐饮配套服务、商业配套服务、场馆管理办公以及卫生间、医务室等配套设施等。
在建设室内场地的基础上，可配套建设室外健身活动场地。室内外健身活动场地均应包含活动区和缓冲区，室内健身活动场地面层应根据健身项目选择木地板、合成材料或专用地垫等。室外健身场地面层可根据健身项目选择合成材料、人造草坪或悬浮拼装地板等。室内外场地需配备照明系统，室内场地水平照度不低于200lx，室外场地水平照度不低于150lx。全民健身中心（小型体育综合体）在设计时要考虑具备改造为临时方舱医院等功能。鼓励建设智慧健身中心。
中央预算内资金不支持餐饮配套服务、商业配套服务的装饰装修工程、水电气安装工程和设施设备安装等。
    四、公共体育场中标准田径跑道和足球场
    公共体育场中标准田径跑道和标准足球场地，标准田径跑道周长为400m，弯道半径为36.5m，两圆心距（直段）为84.39m；环形跑道8条，直跑道8条—10条，每条跑道宽度不低于1.22m。标准足球场地按照11人制标准足球场设置。
五、社会足球场地
    社会足球场地根据规格分为11人制标准足球场地、7人制（8人制）、5人制非标准足球场地。
（一）十一人制标准足球场。场地比赛区（划线区）不小于90×45米。可设置在田径场地内，也可独立设置。应提供较比赛场地更大的草坪延展区，周围区域范围应满足安全缓冲和竞赛工作的需要。为了便于开展群众性和青少年足球运动，可以将标准足球场划分为两个非标准足球场使用。
（二）非标准足球场。7人制（8人制）足球场，场地比赛区（划线区）不小于45×45米，可将标准足球场划分为2个7人制足球场，也可独立设置，还要在比赛场地外设置缓冲区。5人制足球场，场地比赛区（划线区）不小于25×15米。在比赛场地外应设置缓冲区。
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